涕 カ 治

扫一扫,或搜微信号 shfzb34160932'

微博http://weibo.com/shfazhibao

国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第6286期 2020年6月8日 星期一 农历闰四月十七

1空记录中国抗疫艰辛历程

国务院新闻办发布《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书

中国国务院新闻办公室 昨天发布《抗击新冠肺炎疫 情的中国行动》白皮书。

这一白皮书是真实记录 中国抗疫艰辛历程的重要文 献,约3.7万字,包括前言、 正文和结束语。正文分为四 个部分,分别是中国抗击疫 情的艰辛历程、防控和救治 两个战场协同作战、凝聚抗 未疫情的强大力量、共同构 建人类卫生健康共同体。

400 万名社区工作者奋战在 全国 65 万个城乡社区

● 400 万名社区工作者奋战在全 国 65 万个城乡社区中,监测疫情、 测量体温、排查人员、站岗值守、宣 传政策、防疫消杀, 认真细致, 尽职 尽责,守好疫情防控"第一关口"。

白皮书指出, 快递小哥、环卫工 人、道路运输从业人员、新闻工作 者、志愿者等各行各业工作者不惧风 雨、敬业坚守。

中国新冠肺炎治愈率达到 94.3%

● 截至 2020 年 5 月 31 日 24 时, 31 个省、 自治区、直辖市和新疆生产建设兵团累计报告确 诊病例 83017 例、累计治愈出院病例 78307 例、 累计死亡病例 4634 例, 治愈率 94.3%, 病亡率

白皮书指出, 医疗救治始终以提高收治率和 治愈率、降低感染率和病亡率的"两提高""两 降低"为目标,坚持集中患者、集中专家、集中 资源、集中救治"四集中"原则,坚持中西医结 合,实施分类救治、分级管理。

以科技支撑 中国部署启动 83 个应 急攻关项目

● 中国围绕"可溯、可诊、可治、可防、可 控",坚持产学研用相结合,聚焦临床救治和药 物、疫苗研发、检测技术和产品、病毒病原学 和流行病学、动物模型构建5大主攻方向,组 织全国优势力量开展疫情防控科技攻关, 加速 推进科技研发和应用, 部署启动 83 个应急攻 关项目。

目前,已有4种灭活疫苗和1种腺病毒载 体疫苗获批开展临床试验,总体研发进度与国 外持平, 部分技术路线进展处于国际领先。



往抗疫前线送"子弹"的"后勤兵"

—记顺丰快递员王晓溪

■ 详见 A4



保护中华鲟也是保护人类自己

从"长江大开发"到"长江大保护"的转变



□法治报记者 陈颖婷

6月6日,中华鲟24尾、 胭脂鱼 2000 尾等珍稀鱼种在 长江口放流,这一天是"全国放 鱼目",更是《上海市中华鲟保 护管理条例》实施的首日。

当天,上海市农业农村委 员会、市人大农业与农村委员 会、崇明区人民政府联合在长 江口水域,开展主题为"立法保 护中华鲟 助推长江大保 《上海市中华鲟保护管 理条例》施行暨 2020 年长江口 珍稀水生生物增殖放流活动"

在这个特殊的日子,调研 中华鲟保护工作情况,并开展 中华鲟增殖放流,先后放流中 华鲟及胭脂鱼等, 意义重大。

长江是中华民族的母亲 无数生灵在其中繁衍生息 数千年,它也称作中国生物多 样性基因库。中华鲟就是其中 最特有的珍稀鱼种。这条大鱼 与恐龙同时代,是当之无愧的 "水中大熊猫"。然而,之前长江 的无序开发,带来了生态环境 的恶化, 中华鲟自然种群衰退 趋势加剧,栖息地破坏带来的 影响日益明显, 中华鲟自然种 群的延续已面临严重困难。

一场针对"长江大鱼"的拯 救行动开始了。从国务院到农 业部的一系列保护计划, 无不 传递出讯号:长江大保护势在 必行,保护中华鲟刻不容缓。

所幸近年来绿色发展的理 念已在长江流域地区落地生 根,从"长江大开发"到"长 江大保护",一词之差,却带 来了翻天覆地的变化。"长江 来了翻天覆地的变化。 大保护"提出四年来,长江水 质越变越好,沿江岸线生态环 境和空气质量也在持续好转。 "绿色发展"的理念让母亲河 渐渐恢复往日的荣光。

今年5月,上海出台了我 国第一部单一物种保护法律 《中华鲟保护管理条例》,率先 实施长江流域 (上海段) 退捕 制度,成立了上海市水生野生 动植物保护研究中心, 为推进 生态文明建设和长江大保护、

保护以中华鲟为代表的珍稀濒 危水生生物开创了一个持续健 康发展的全新局面。

当然,系统保护长江是-场持久战,久久为功,法律的 完善只是保护的开端,对于法 律的落实才是保护的关键。中 华鲟是长江生态系统中的一个 物种,单一的保护并不能真正 还给中华鲟一个家, 对长江生 态系统的保护, 才是留住这 "水中大熊猫"的必经之路。

"我住长江头,君住长江 尾。"蜿蜒的长江是中华民族 最美丽的图腾, 给我们的子孙 后代留下一条生机勃勃的母亲 河,需要整个流域、甚至全国 人民的携手共治。就如市人大 农业与农村委员会负责人所期 盼的那样,为更好推动《条 例》的贯彻实施,要建立跨区 域联动协作机制,加强与流域 地区有关部门之间的互联互通 和信息共享, 开展联合执法和 监督,依法保护中华鲟,将 《条例》落到实处,取得实效。 因为保护中华鲟, 保护它们赖 以生存的家园,就是保护我们 人类自己的家园!

进博场馆主题游发布了



□见习记者 张叶荷

本报讯 在第三届中国国际进口博 览会倒计时 150 天之际, 昨日, 上海市 文化和旅游局、上海市商务委员会、中 国国际进口博览局联合发布进博场馆主 题游线路,进一步突出进博会的溢出带 动效应,并结合上海"五五购物节"和 上海文旅行业"五个一百"系列活动, 予以重点推介。上海市文化旅游局透 露,目前,上海已将国展馆及其周边地 区, 创建成为首批本市全域旅游特色示 范区域。

记者了解到,该主题游线路以国家 会展中心(上海)为核心,以绿地全球 商品贸易港展销平台、虹桥国际进口商 品展销平台等为承载主体, 联动青浦区 主要景区和虹桥交通枢纽, 打造大虹桥 地区精品购物旅游线路, 让更多海内外

宾客在了解"进博会"盛况的同时,足 不出"沪"买到全球商品。

令人惊喜的是,此线路真实还原了 进博会开幕式各国领导人的行进路线, 游客从国家会议中心 (上海)主场馆迎 宾正门进人,感受目前世界上最大单体 会展建筑"四叶草"的熠熠生辉,掀开 国家会议中心(上海)的神秘面纱。场 馆内全程配以专业导游讲解。

在参观完进博场馆后,围绕 "6+365"常年展示交易平台,游客可 实行菜单式购物游,自由搭配、按需选

据悉,该线路将于6月7日后正式 对外运营,双休日发班。游客可通过锦 江旅游线下门店、线上微官网及"游上 海"APP等直销、分销平台进行报名。

图为进博场馆主题游线路发布仪式

当破坏生态环境行为 遇到民法典

■ 详见 A5

